

Pan

Mgr Roman Burián  
šéfredaktor  
Zpravodaje městské části Brno-střed

Dominikánská 2  
601 69 BRNO

V Brně, 8. listopadu 2012

Vážený pane šéfredaktore,

dovolte mi několik připomínek k dopisu vašeho čtenáře v č. 11, nazvaného "Církevní restituce", uveřejněného s oranžovým podtiskem, i když podtisk měl být správně rudý. Kdyby se neblížil 17. listopad a s ním stále živá připomínka listopadu roku 1989, připadal bych si při četbě tohoto článku, že jsem ne před oním listopadem 1989, který nám přinesl tak dlouho očekávanou svobodu, ale v padesátých letech minulého století. Už jazyk a formulace smutně připomínají dobu Václava Kopeckého a jeho redaktorů Rudého práva, stejně jako argumentace, obhajující zlo tehdy páchané na celém národě; jistě i sedlákům podle rozhodnutí vlády a lidu se jejich polnosti a usedlosti jen odebraly, aby byly lépe využity zemědělskými družstvy, obuvníkům, truhlářům, živnostníkům odebrány jejich dílny a obchody, aby byly podle rozhodnutí vlády a komunistické strany lépe využity pod dohledem oné strany, vydavatelům novin a časopisů odebrána možnost je vydávat, aby byly lépe využity k propagaci myšlenek marx-leninismu; stájně tak u nakladatelů, vydávajících knihy; jinaak by mohli mást a balamutit lid zhojbnými myšlenkami, odchylujícími se od linie komunistické strany. V článku je zvlášt smutně zábavná zmínka o "lidovci knězi J. Blpjarovi", o kterém je známo, že byl členem Komunistické strany a agentem Stb. Samozřejmě že "všichni komunisté" nekradli, ale byla to jejich Komunistická strana, pod jejímž vedením došlo zejména k morálnímu úpadku a kulturní devastaci našeho národa. Jistě je možno se vracet v těch tisících uvězněných, popravených lidí, zničených rodin, nešťastných lidí, kdy elita národa byla na dlouhá desetiletí nejružnějším způsobem umlčována. To je problém mnohem horší, než jakýkoliv majetek.

Bylo by tedy dobré, kdybyste podobné ohlasy uveřejňovali s rudým podtiskem, abychom si někdy vzpomněli na dobu, ve které jsme žili, na ta promarněná desetiletí.

*s pozdravem*

*Josef Holík*  
Josef Holík

Čápkova 1, 602 00 BRNO